

## **Детская шалость с огнём может привести к трагедии!**

Анализ пожаров по причине детской шалости с огнём показывает, что они вызваны отсутствием у детей страха последствий огненной беды и навыков осторожного обращения с огнём. Но самым важным фактором возникновения пожаров этой причины является недостаточный контроль взрослых за своих детей, а в ряде случаев – неумением правильно организовать их досуг. Все дети очень любопытны, обладают хорошей фантазией, и если им становится скучно, они обязательно придумают, как себя развеселить. Практически все дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность, их неудержимо манит к этому чуду природы.

В городском округе Электросталь уделяется большое внимание обучению основам безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения. Сотрудниками ОНД и ПР по г.о. Электросталь УНД и ПР ГУ МЧС России по Московской области совместно с пожарными и спасателями проводятся ежедневные обучающие мероприятия по безопасности повышающие уровень знаний юных электростальцев. Главное в вопросе профилактики - это её стабильность, выработанная в результате усиленной профессиональной деятельности. Необходимо отметить, что старания пропагандистов из года в год преподносят положительные результаты. Несмотря на значительные успехи в деле обучения, пожары, возникающие по причине детской шалости, имеют место быть.

Дети в возрасте от трёх до пяти лет в своих играх часто повторяют взрослых, имитируя их действия, труд. В этом возрасте ребятам хочется поскорее всё узнать и испытать на себе. Стремление к самостоятельности особенно проявляется, когда дети остаются дома одни. Ребёнок, оставшийся без присмотра, может взять спички и, подражая взрослым, поджечь бумагу, попробовать закурить, включить в розетку электрический нагревательный прибор. Большую опасность представляют и изготовленные детьми различные опасные игрушки: «самопалы», ракеты, которые могут стать причиной пожара. Нередко они взрываются в руках своих "конструкторов", в результате - тяжелые ожоги, увечья, травмы, ребенок может остаться с малых лет инвалидом. Помните, дети могут сделать ещё много непредвиденного. Они пытаются стремиться познать то, что мы взрослые им запрещаем и зачастую эти познания приводят к непоправимым последствиям.

Уважаемые взрослые, мамы и папы, бабушки и дедушки! Сколько ещё должно произойти трагедий и несчастных случаев, чтобы вы наконец поняли, что оставляя детей одних, вы тем самым подвергаете их смертельной опасности. Самое главное – это ваш личный пример ответственного отношения к безопасности! Ваши советы и душевные истории навряд ли помогут, если вы сами на глазах у ребёнка нарушаете правила пожарной безопасности. Именно от того, как вы относитесь к огню, так к нему будут относиться ваши дети.

Задача взрослых состоит в том, чтобы подготовить ребенка к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями. С самого рождения надо

учить ребёнка основам безопасности. Чтобы избежать трагедии взрослые должны объяснить детям, почему опасна игра с огнём, как больно жжётся пламя, как оно может быть коварно.

**Обязательно, расскажите детям, что нужно делать при возникновении пожара.**

Научите детей, как нужно действовать, если в квартире возник пожар, объясните им: если в доме случился пожар, нужно немедленно покинуть помещение, ни в коем случае нельзя прятаться во время пожара под кроватью или в шкафу, так как пожарным будет трудно найти ребёнка. Дети должны запомнить, что если в подъезде огонь или дым, нельзя выходить из квартиры, нужно открыть балкон и звать на помощь. Во время пожара нельзя пользоваться лифтом, потому что можно застрять между этажами. Ребёнок должен знать, что пожарных можно вызвать по телефону «101» или «112». Расскажите ребёнку, что если на нём загорелась одежда, нельзя бежать, потому что пламя разгорится ещё сильнее. Нужно остановиться, упасть на землю и кататься, пока пламя не погаснет или накинуть на горящего человека одеяло или плотную мокрую ткань.

Уважаемые взрослые! Помните, что особенно много происшествий приходится во время школьных каникул, когда дети почти целый день предоставлены сами себе. Изо дня в день рассказывайте своим детям о правилах безопасного поведения, ведь первостепенная задача взрослых обеспечить ребёнку такие условия, чтобы он рос здоровым и счастливым. Помните о том, что беспечность взрослых может стоить жизни детей. Только большой заботой о наших детях мы сможем предупредить пожары от детской шалости с огнём, сохранить свой дом, имущество и самое дорогое – жизнь ребёнка.